

惨败！滕哈赫脸都不要了

又一次，滕哈赫在赛后新闻发布会上完成了伟大逆转：“我坚信自己是曼联主帅的合适人选，只要有合适的球员，我们就能建立起一套有竞争力的阵容。但今天我们几乎失去了整条后防线，我会继续战斗，以最佳方式带领球队备战，找到能量为周日比赛做好准备。整个赛季我们都被各种问题困扰，这是我们在2024年输掉的第四场比赛，也不是很多，以往每当遇到问题，我们都能解决，但今天我们没能做到。”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

有理有据，合情合理，所以曼联一定是在一场激烈的比赛中憾负吧？对手一定是曼城、阿森纳或者利物浦吧？不，你错了。曼联的对手是第14名水晶宫，比分是一边倒的0比4！而且以水晶宫队长安德森的说法：“上半场我们就应该打进五球！”主教练格拉斯纳则说：“本场比赛应该是我们本赛季第一次没有让对手射门次数上两位数，我们的防守非常紧凑！”

什么鬼？滕哈赫哪来的自信？这场失利确实是曼联在2024年输的第四场比赛，确实不算很多，但同时也是本赛季输掉的第18场比赛，英超输掉的第13场比赛，已经刷新了俱乐部历史最差纪录！曼联曾两次英超单赛季12败，分别是在2013-2014赛季与2021-2022赛季，莫耶斯与索尔斯克亚都因此中途下课，接替索尔斯克亚的朗尼克也在赛季结束后黯然离队。

虽说弗格森爵士退休以来曼联表现就没好过，但滕哈赫还是刷新了

限，本赛季35轮踢完仅积54分，比上赛季同期少了足足12分，曼联英超时代最低积分纪录是2021-2022赛季的58分，想要避免被钉在耻辱柱上则最后三轮至少要拿五分，然而最后三个对手分别是阿森纳（主场）、纽卡斯尔（主场）和布莱顿（客场），以曼联最近五轮仅拿六分状态，大概率是要破纪录了。

弗格森爵士退休以来，曼联联赛最低排名是莫耶斯在2013-2014赛季拿到的第七名，现在曼联排名第八，积分和第七名切尔西相同但净胜球少14个之多，蓝军最近三轮拿到七分打进13球，最后三个对手分别是布莱顿、诺丁汉森林和伯恩茅斯，曼联拿什么去争？

除了三场联赛，曼联还有一场足总杯决赛要踢，看起来还有挽救这个赛季的可能性，但更可能发生的是被曼城再次羞辱——半决赛对英超球队考文垂，曼联在3比0领先的情况下被对手连进三球扳平比分，最终通过点球大战才艰难晋级，就这表现能赢曼城？笑话。



曼联前后两任主帅穆里尼奥和滕哈赫隔空哭惨，两人都认为自己没有得到对方那样多的支持。

穆里尼奥说：“在曼联没得到滕哈赫那样的支持和信任，我是伤心离开的。”

滕哈赫说：“除了穆里尼奥，曼联主教练没有得到他们想要的球员。”

穆里尼奥 (3个夏窗)			滕哈赫 (2个夏窗)		
球员	原俱乐部	转会费	球员	原俱乐部	转会费
博格巴	尤文图斯	1.05亿	安东尼	阿贾克斯	9500万
姆希塔良	多特蒙德	4200万	卡塞米罗	皇家马德里	7065万
拜利	比利亚雷亚尔	3800万	利桑德罗	阿贾克斯	5737万
伊布	巴黎圣日耳曼	免签	马拉西亚	费耶诺德	1500万
卢卡库	埃弗顿	8470万	韦霍斯特	伯恩利	租借 (296万)
马蒂奇	切尔西	4470万	杜布拉夫卡	纽卡斯尔联	租借 (230万)
林德洛夫	本菲卡	3500万	埃里克森	布伦特福德	免签
桑切斯	阿森纳	3400万	萨比策	拜仁慕尼黑	租借
弗雷德	纽涅茨克矿工	5900万	巴特兰	水晶宫	租借
达洛特	波尔图	2200万	霍伊伦	亚特兰大	7390万
格兰特	斯托克城	170万	芒特	切尔西	6420万
			奥纳纳	国际米兰	5020万
			阿姆拉巴特	佛罗伦萨	租借 (900万)
			巴因德尔	费内巴切	500万
			埃文斯	莱斯特城	免签
			雷吉隆	热刺	租借
合计		4.66亿	合计		4.46亿

何以解忧，唯有下课

曼联堕落到这个地步，不是滕哈赫一个人的责任，但荷兰主教练必须负起责任，卡拉格说得对：“曼联的主教练是英超最差教练之一，这不是观点，这是事实！我没当过主教练也没进过教练组，但我当过球员，接受过顶级教练的指导，我知道什么是对的，什么是错的。”

卡拉格已经退役，没什么顾虑，一个月前克洛普带领利物浦做客老特拉福德，全场得分机会无数却只拿走了一个平局，比赛结束后利物浦主教练就下了定论：“曼联要是一直这么踢下去，主场对阿森纳他们肯定输，一点机会都没有。”甚至直到现在德国人仍耿耿于怀，认为利物浦的坏运气就是从那场平局开始的。

滕哈赫说曼联几乎失去了整条后防线，这不是事实，左右边后卫达洛特和万比萨卡都是正选，中卫位置确实少人，埃文斯复出后只训练了两天，卡塞米罗回撤踢中卫被打爆，全场比赛八次被过，刷新本赛季英超纪录。

但是谁选择让卡塞米罗踢中后卫的？哪支球队没有伤病？主教练拿这么高工资不就是干这个活的吗？皇马今年2月一样没有中后卫可用，安切洛蒂用右后卫卡瓦哈尔和后腰琼阿梅

会都没有。”甚至直到现在德国人仍耿耿于怀，认为利物浦的坏运气就是从那场平局开始的。

滕哈赫说曼联几乎失去了整条后防线，这不是事实，左右边后卫达洛特和万比萨卡都是正选，中卫位置确实少人，埃文斯复出后只训练了两天，卡塞米罗回撤踢中卫被打爆，全场比赛八次被过，刷新本赛季英超纪录。

但是谁选择让卡塞米罗踢中后卫的？哪支球队没有伤病？主教练拿这么高工资不就是干这个活的吗？皇马今年2月一样没有中后卫可用，安切洛蒂用右后卫卡瓦哈尔和后腰琼阿梅

与穆帅隔空卖惨，只剩嘴还硬！

惨败给水晶宫之前，滕哈赫刚和穆里尼奥打了场嘴仗，起因是穆里尼奥说自己执教曼联时没有得到滕哈赫所获得的支持：“我没有得到那种程度的支持和信任，所以我离开了，有时候我觉得如果当时他们信任我，情况可能会有所不同。”

穆里尼奥是在批评曼联还是在讽刺滕哈赫？每个人都有自己的看法，反正滕哈赫认为是后者，并在对水晶宫的赛前新闻发布会上猛烈回击：“除了穆里尼奥之外，没有哪位曼联主教练得到了他们想要的球员，这对主教练来说是最重要的。”

真是这样的吗？穆里尼奥执教期间曼联经历三个夏窗花费466亿欧元引进了11名球员，滕哈赫执教期间曼

联经历两个夏窗花费4.46亿欧元引进了16名球员，那么哪些球员是滕哈赫想要得到却没有得到的呢？哈里·凯恩和德容。

在接受加里·内维尔采访时滕哈赫说得很清楚，2022年夏天他要求俱乐部购入德容与卡塞米罗搭档中场：“但在过去10年里，我们并不总是能得到想要的球员。”去年夏天他又要求购入哈里·凯恩，在英格兰前锋选择拜仁后，曼联引进了霍伊伦：“哈里·凯恩每个赛季能贡献30球，霍伊伦未来也能做到，但现在就拿他和哈里·凯恩比一点都不公平。”

按滕哈赫这个算法，穆里尼奥也没得到全部想要的球员，2016年夏天他想要坎特，来的是博格巴；

尼搭档档中卫，赢了联赛第二名赫罗纳4比0，这才是本事，这才对得起工资。

简直就是个笑话，35轮下来曼联打进52球，和伯恩茅斯与布伦特福德并列第10，身价一亿的安东尼被用成了“圆规”，身价6420万欧元的芒特一球一助，马夏尔失踪，拉什福德只剩写小作文的本事，被滕哈赫赶走的桑乔却能在欧冠半决赛中打爆巴黎圣日耳曼。

下一场对状态火热的阿森纳，曼联又会输几个？媒体说这已经不是技战术问题，滕哈赫已经失去了对更衣室的控制力，卡拉格说就算曼联上U23青年队，都不至于输水晶宫四个，阿什利·杨则说曼联球员甚至都不愿意跑了：“如果对阿森纳他们也不跑动，肯定输得更惨。”

赶着接盘，拜仁图啥？

输给水晶宫后，曼联已经确定无缘联赛前四，拿不到下赛季欧冠门票，而以球队目前的表现，甚至很有可能连下赛季欧联杯和欧会杯资格都捞不到，媒体说如果不是赛季马上就要结束，搞不好输给水晶宫当晚荷兰人就已经下课。

抽象的是，滕哈赫在曼联的执教生涯虽然已进入倒计时，荷兰人却不缺下家，而且还是一家欧洲顶级豪门——正在寻找下赛季主教练的拜仁已经与滕哈赫的经纪人进行了接触，并将他视为现阶段的首选。

为什么？两个原因。首先是滕哈赫曾在2013年至2015年间执教拜仁二队，德语流利且有拜仁基因，当时执教拜仁的是瓜迪奥拉，滕哈赫虽然并非瓜迪奥拉教练组的成员，但作为二队队主帅也经常参加一线队会议，足球理念受瓜迪奥拉影响很深，和俱乐

部上下的关系都很好。

2018-2019赛季，滕哈赫带领阿贾克斯打进欧冠四强，小组赛中与拜仁两度交锋都踢成了平局，比分是1比1和3比3，给拜仁管理层留下了深刻印象，当时就进入了拜仁选帅名单。

另一个原因则是拜仁实在是找不到更合适人选了，自从图赫尔宣布赛季结束后离开以来，拜仁先后被阿隆索、纳格尔斯曼和朗尼克拒绝，过去一周里齐达内和德泽尔比也宣布无意执教拜仁，前西班牙国家队主帅洛佩特吉则选择了西汉姆。

一番折腾下来，滕哈赫已经是最好的选择，而且荷兰人也不贵，由于曼联无缘下赛季欧冠的缘故，滕哈赫的年薪将从900万英镑下降至675万英镑，有趣的是图赫尔也是下赛季曼联主帅的热门候选，要是都顺利上任，就看谁能打谁的脸了。